

# 里约全城搜捕 30 多轮奸嫌犯

一名 16 岁少女遭团伙轮奸 丑闻或给里约奥运会蒙上阴影

巴西警方 5 月 29 日突击搜查东南部城市里约热内卢两处贫民窟，搜捕涉嫌轮奸一名 16 岁少女的 30 多名男子(如图)。这起轮奸案震惊巴西全国，过去两天来在多个城市引发抗议示威。一些观察人士指出，今年 8 月的里约热内卢奥运会，将是奥运盛会首次在南美大陆举行。然而，巴西眼下面临寨卡疫情、政局动荡、经济危机、治安状况堪忧等几大难题，恐怕会给奥运会蒙上阴影。

## 突击搜查贫民窟

里约热内卢警察局 5 月 29 日派遣 70 多名警员，出动直升机、装甲车和大量警犬，进入两处贫民窟搜捕 30 多名轮奸案嫌疑人。眼下尚不清楚当天突击行动中是否抓获嫌疑人。

一名 16 岁少女 21 日在位于里约热内卢西部贫民窟的男友家中遭下药昏迷，随后被 33 人轮奸。作案者 24 日在社交媒体上“炫耀”轮奸视频和照片，还配以猥亵文字描述，受到大量点击和评论。多个社交网站随后关闭了相关账户。

这起事件震惊巴西全国，引发民众愤慨。联合国妇女署发表声明，敦促巴西当局彻查此案，同时提醒注意保护受害者隐私，以免造成二次伤害。

里约热内卢警方 29 日在一份声明中透露，应受害者律师埃洛伊萨·萨米的要求，警方已经撤去原先的调查负责人亚历山德罗·蒂斯之职。萨米告诉巴西《环球报》记者，蒂斯在询问受害者时出言不逊，曾问她是否参加过性狂欢派对。

过去 5 天来，巴西警方

对 5 名涉嫌参与轮奸的男子进行审讯，其中包括受害少女的 19 岁男友以及一名 41 岁男子，但尚未正式逮捕任何嫌疑人。

据了解，在被曝光的 40 秒轮奸视频中，多名男子不但公然露脸，还口吐淫词秽语，显得非常嚣张。一些报道称，他们多为毒贩。

受害少女接受《环球报》采访时呼吁严惩罪犯，“今天，我觉得自己犹如垃圾一样(不堪)。我希望不再有任何人遇到这种事”。

## 担忧影响奥运会

这桩轮奸案受到广泛关注，激起了巴西各地的抗议示威活动。

28 日、29 日，多座城市爆发示威游行，人们蜂拥到街头，呼吁司法公正、严惩罪犯、反对性别歧视等。

最高法院女法官卡门·露西娅发表书面声明，谴责歧视以及伤害女性的现象，“每一名女性都是受害者。我们的肉体受折磨，灵魂遭践踏。这就是那些罪

犯的想法和行为，必须将他们绳之以法”。

作为巴西首位女总统，遭停职总统迪尔玛·罗塞夫发表声明，谴责这起轮奸案。巴西代总统米歇尔·特梅尔也谴责这起罪行。

这起事件也引发人们对巴西治安状况的反思和关注。据英国《卫报》报道，巴西犯罪率近年来有所下降，但最近数月命案数量

出现增加。值得注意的是，巴西眼下陷入经济危机，以至于里约热内卢警察局近来不断缩减预算。

一些观察人士担忧，里约热内卢将于今年 8 月举办南美大陆的首次奥运会，但是巴西眼下面临寨卡疫情、政局和经济状况均不妙等问题，再加上最新的轮奸案，恐怕会给奥运会蒙上阴影。

据新华社



新闻链接

## 巴西透明部部长涉腐败下台

巴西当地媒体披露的巴西石油公司腐败案的录音又将临时政府一名内阁部长“拉下台”。继计划部长罗梅罗·茹卡被停职后，临时政府新成立的透明、监察和审计部部长法比亚诺·西尔韦拉 5 月 30 日也因录音丑闻宣布辞职。

导致西尔韦拉辞职的原因是巴西环球电视台曝光的几段录音。

在录音中，西尔韦拉对负责调查巴西石油公司腐败案的检方提出批评，说他们“完全迷失了”。西尔韦拉还向参议院议长雷南·卡列罗斯传授应对司法机构调查的“技巧”。

巴西环球电视台报道，录音显示，西尔韦拉几次三番向检方打听他们所掌握的关于卡列罗斯的信息，之后又将了解到的情况反馈给卡列罗斯。

但是，西尔韦拉表示，录音片段中的话并非他的本意。按照西尔韦拉的说法，他只是以一种“非正式场合”，发表了一些“不适宜”的看法。

该录音由巴油腐败案嫌疑人、前巴西石油运输公司总裁塞尔吉奥·马沙多私下录制。马沙多因腐败罪证确凿，与司法机关签署了“揭发换减刑”的协议，并将自己过去留存的记录一并

供出。录音曝出后，政府透明、监察和审计部雇员们将西尔韦拉堵在部门大楼门口，以示抗议。他们甚至还用水和肥皂清洗大楼墙体，暗示代总统特梅尔应该“清理”内阁。

30 日上午，雇员们又来到总统府，要求特梅尔罢免西尔韦拉。工会负责人鲁迪内·马克斯说，部门中负责管理工作的员工全员辞职，以这种方式向临时政府施压。特梅尔在 30 日下午还表示，西尔韦拉的问题并不是“非常严重”，“暂且不会”罢免其部长职务。

据新华社

## 菲画家污水作画吁环保

这肯定不是普通颜料。当画家用画笔蘸取浑浊的颜料涂抹到纸上时，你除了能看到棕色、黑色和灰色的笔触留在白色画布上，还能看到颜料呈现一种近乎砂质的质感，因为画布上留着不少粗糙的渣滓。这还是一种有气味的颜料。菲律宾画家巴尔加斯说，颜料“很臭”，当他画画时能闻得见，只有颜料全干了气味才消散。原来它们都是取自菲律宾首都大马尼拉地区受污染最严重的河水中。这一用污水颜料作画的“肮脏水彩”项目旨在用艺术唤醒菲律宾民众的环保意识。

污水作画

据英国广播公司 5 月

30 日报道，巴尔加斯等 9 名画家参与到“肮脏水彩”项目中。他们用脏水制成的颜料完成的 22 幅画作均在不到一个月内完成。

为制作颜料，画家们不得不亲自从大马尼拉地区的 5 条受污染严重的河流中取得含有河床土壤的河水，将水质样本净化处理后再风干，之后与阿拉伯树脂溶液混合成为水彩颜料。

这样形成的颜料色调比较单一：黑、灰、深褐、赤褐、棕等，但最后形成的作品“画面美丽、饱含情感”。画作展示了河流两岸的菲律宾民众的日常生活场景。

“我最喜欢的一幅叫《萨比娜》，”巴尔加斯说，“画的是孩子天真地在河边

玩耍的场景，她根本不知道她的游乐场不安全。”这幅画完成只用了两天。

报道说，沿河两岸的居民区既没有下水道，也没有自来水，河水散发着怪味，但不少孩子依然在毒水中洗浴玩耍。

### 拯救河流

2004 年，大马尼拉地区的 5 条河流被宣布在生物意义上已经死亡，这意味着这些河水因原油、重金属及生物废料等污染太严重，已无法让任何生物在其中存活。

菲律宾政府多年来一直试图改善受污染的水环境，不过目前来看，效果并不明显。

这些河流中，全长 25 公里的帕西格河也是“肮脏水彩”项目的主要灵感源泉。曾有一首菲律宾经典民歌也以它为灵感创作而成，其中一句歌词唱道：“如果你希望我活下去，给我你的爱。”

据新华社

**遗失声明**  
北京志成邦正商贸有限公司不慎遗失税务登记证正本(京税证字:11010699053337X),声明作废。  
**遗失声明**  
北京金鹰台餐饮管理有限公司遗失税务登记证正本(京税证字:110105748630442),发证时间:2008 年 12 月 11 日,特此声明作废。

**思亲园陵园**  
地址:丰台区花乡(世界公园南1公里)  
电话:83795133 83795006

## 巨鳄乱入高尔夫球场

在被美景环绕的高尔夫球场上专心打球，却突然发现不远处的草坪上闯进一庞然大物，会是怎样的体验？日前佛罗里达州的一家高尔夫球场内就有一条巨鳄“乱入”，着实让球友们吓了一跳。

据当天亲历的球友形容，当时的场面让人误以为走进了侏罗纪公园。当天正在高尔夫球场上打比赛的查理斯拍下了这头庞然大物“遛弯”的惊人景象。画面中，这头颇像恐龙的巨鳄丝毫没有留意周围的人类，颇为自我地独自“踱步”。

高尔夫球场的员工在接受电视台采访时表示，高尔夫球场上的球友

们显然没有见过如此景象，听说有巨鳄，都拿起了相机开始拍摄。“它没有打扰任何人，也没人打扰它，它在草地上的样子就像是球场上的吉祥物似的。”此外他补充道，“它确实在球场上踱步了很久。”

事后，查理将拍摄的视频传到了脸书上，网友纷纷称这头巨鳄“太像从侏罗纪公园里走出来的”。

据佛罗里达的历史数据记录，该州发现过的有记录的最庞大的鳄鱼身长约 4.2 米，体重超过 700 斤。而据当天目击者目测，这头巨鳄的体长应当有 4.5 至 4.8 米。可能会更新佛罗里达的纪录。(陈小丹)